

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й № 24 (3987)

ВТОРНИК, 25 февраля 1969 г.

Цена 2 коп.

## Крепите трудовую дисциплину

На предприятиях на-молодыми слесарями следний целыми неде-шего города и района ничего нельзя поделаться, самоотверженно тру-увольнять их нельзя, дятся тысячи людей так как они должны различных специаль-отработать здесь по-ностей. Но, как гово-ложенный срок. Види-рится, в семье не без-мо, на автотранспорт-уроде. Среди добросо-ном предприятии луч-вестных рабочих нахо-шим выходом в борьбе-дятся и такие, которые-за ликвидацию прогу-безответственно отно-лов считают увольне-сятся к выполнению-ние «плохих» рабочих-своих обязанностей. Этим спасительным-Они часто нарушают-способом пользуются-трудовую дисциплину, и на других предприя-выпивают на работе, тиях города. Но где же-делают прогулы. Обыч-истинно трудовые ме-но такие рабочие не-тоды воспитания? По-дорожат честию своего-чему вопросам укреп-предприятия, не вы-ления трудовой дис-полняют нормы выра-циплины еще мало уде-ботки. Эти люди позор-ляют внимания партий-рят и себя, и те кол-ные, профсоюзные и-лективы, в которых ра-комсомольские орга-ботают. низации? А если и-уделяют, то эта рабо-та проводится однооб-разно, неэффективно.

За январь в авто-транспортном предприя-тии 38 рабочих совер-шили прогулы, потеря-но 120 человеко-дней. В первой автоколонне-сделали прогулы шо-феры Г. С. Клевакин, А. В. Некрасов, В. Д. Ножкин, во второй ав-токолонне — В. А. Шишкин. Особенно-плохая трудовая дис-циплина на этом пред-приятии среди выпуск-ников ГПТУ-26. В от-деле кадров автопред-приятия заявили, что с

Возникает вопрос: по-чему некоторые рабо-чие позорят своими по-ступками коллектив, в котором работают, не дорожат его и сво-ей честью? Причин много, но главная — нетребовательность то-варищей по труду. Вот где поле деятельности администрации и обще-ственных организаций в деле трудового воспи-тания рабочих. Надо помнить, что если чело-века, нарушающего дисциплину, вовремя одернут, своевременно призовут к порядку его же товарищи по ра-боте, то в следующий раз он не позволит се-бе прогуливать или вы-пивать на производ-стве. Пока же на наших предприятиях админист-рация и общественные организации не исполь-зуют эту форму воспи-тания.

Только благодаря воспитанию у рабо-чих, особенно моло-дых, чувства гордости за свою профессию, за свой завод, можно до-биться ликвидации про-гулов, нарушений тру-довой дисциплины на-предприятиях.

## НАШИ КАНДИДАТЫ Петр Васильевич Алферьев

Металлурги никелевого завода назвали своими кандидатами в мест-ные Советы лучших передовиков производства, среди которых по пра-ву есть имя Петра Васильевича Ал-ферьева. Петр Васильевич не в пер-вый раз баллотируется кандидатом в Советы, до этого неоднократно изби-рался в городской и областной Со-веты. У него, как и у многих рабочих, обычная трудовая биография. Был рядовым тружеником, вырос до мас-тера сушильного цеха. Когда закон-чил вечернюю школу, поступил учиться в горно - металлургический техникум.

На снимке: П. В. Алферьев.

Фото К. САВЕНИ.



## Всенародный праздник

Как большой всенародный праздник отметили ре-жевляне 51-ю годовщину Советской Армии и Воен-но - Морского Флота. 22 февраля в городском До-ме культуры состоялось торжественное заседание представителей партийных, советских, профсоюз-ных и комсомольских организаций. С докладом о боевом пути Вооруженных Сил Советского государ-ства выступил горвоенком тов. Попов В. Г. Затем были вручены медали «50 лет Вооруженных Сил СССР». Эту награду получили 56 воинов, находя-щихся в запасе. После торжественного заседания коллектив самодельности никелевого завода дал праздничный концерт.

А. ЛИПАТОВ.

## Ветераны войны награждены

Для участников Великой Отечественной вой-ны, работающих на заводе строительных мате-риалов, нынешний праздник День Советской Армии стал особенно памятным. 18 из них на-граждены юбилейной медалью «50 лет Во-оруженных Сил СССР».

21 февраля на торжественном вечере, по-священном Дню Советской Армии, офицер горвоенкомата Н. Е. Никитин вручил медали награжденным. Среди них А. А. Рудаков, Е. С. Прокофьев, В. Я. Смирнов, Г. Ф. Некрасов, Г. А. Голендухин и другие.

В. ЛЕОНТЬЕВ.

## НОВОСТИ

● ПОСЛЕДНИЙ из двенадцати генерато-ров, предназначенных для Асуанской электростанции в Объ-единенной Арабской Республике, изгото-вила ленинградская фирма «Электросила». Заказ ОАР завершен на месяц раньше, чем было обещано. Маши-на мощностью 175 тысяч киловатт отгру-жается.

● КНИЖНО - иллю-стрированная выстав-ка, посвященная 100-летию со дня рожде-ния И. К. Крупской, открылась в Орлов-ской областной биб-лиотеке, носящей ее имя.

● СТО уссурийских пятипестых оленей на-чали вчера путешест-вие из Приморья на Кавказ. Для транспор-тировки таких «пасса-жиров» подготовлены специальные товар-ные вагоны и необхо-димый запас кормов. Стадо предназначает-ся для специализиро-ванного совхоза «Май-ский» в Кабардино - Балкарии, где создает-ся новый район панто-вого оленеводства.

● «ОЛОНДЭ» и «Зимовье» — так на-звали геологи две рос-сыпи золота, разведан-ные ими в северных отрогах Схотэ - Али-ня. На днях с главной базы Тумнинского при-иска — из поселка Ке-нада ушел в тайгу са-нио - тракторный по-езд, чтобы доставить на новые золотосе-чные полигоны горючее, оборудование, продо-вольствие.

● В НИЖНЕМ По-волжье проходят сей-час дни ленинской книги! в торговых за-лах книжных магази-нов на специальных стендах выставлены основные произведе-ния В. И. Ленина, вос-поминания о вожде Крупской, Стасовой, Горького, Карпинско-го и других. За корот-кий срок трудящиеся Волгограда, Волжско-го, Камышина, Ми-хайловки, Урюпинска приобрели более 25 тысяч экземпляров книг В. И. Ленина и воспоминаний о нем его соратников.

В ГОРКОМЕ партии состоялось совеща-ние народных контро-леров, на котором выступил председатель областного комитета народного контроля П. М. Мишин. В своем докладе тов. Мишин особо подчеркнул, что роль народных контро-леров, как верных по-мощников партии и

## СОВЕЩАНИЕ НАРОДНЫХ КОНТРОЛЕРОВ

правительства, играет все большую роль в выполнении решений XXII и XXIII съездов КПСС. Поэтому народ-ным контролерам го-рода Режа необходимо активизировать свою деятельность во всех сферах общественного производства. Народ-

ные контролеры, под-черкнул докладчик, должны не только ука-зывать на недостатки в работе предприятий, но и изыскивать резервы для более эффективно-го роста производи-тельности труда. Поле деятельности для групп и постов не-

обозримо. Работы мно-го. К предстоящим перевыборам в органы народного контроля нужно подойти со всей серьезностью и выбрать в них активных, знаю-щих дело людей. Если сейчас народных конт-ролеров в городе на-считывается 1200 че-

ловек, то это число должно вырасти до 1800.

После тов. Мишина на совещании выступи-ли первый секретарь горкома партии А. Л. Петелин, руководители групп и постов пред-приятий П. И. Карта-шов, З. И. Зыкова, П. А. Мусальников.

Куйбышевская область. В го-роде Тольятти наряду со стро-ительством Волжского автомо-бильного завода сооружается много жилых домов. Всего должно быть построено свыше 300.000 квадратных метров жилой площади.

На снимке: растут много-этажные здания в поселке ав-тозаводцев.

Фото А. БРЯНОВА.

Фотохроника ТАСС.



# ДРУГ И СОРАТНИК ЛЕНИНА



26 февраля исполняется сто лет со дня рождения Надежды Константиновны Крупской. Более тридцати лет она шла рядом с великим вождем Коммунистической партии Советского Союза Владимиром Ильичем Лениным.

Крупская родилась 14(26) февраля 1869 года в Петербурге. Отец ее — Константин Игнатьевич Крупский (1838—1883) — выпускник Петербургской военно-юридической академии, примыкал к наиболее передовым, демократически настроенным кругам русских офицеров. Мать — Елизавета Васильевна (1842—1915) закончила Петербургский Павловский институт.

Родители уделяли большое внимание воспитанию единственной дочери. После смерти отца мать оставалась спутницей Надежды Константиновны до конца своей жизни. Елизавета Васильевна поехала за дочерью, сосланной в Сибирь. Она заботилась о дочери, о Владимире Ильиче, скрашивая их неустроенный быт в ссылке и эмиграции.

Трудовая жизнь Н. К. Крупской началась рано, еще в гимназические годы. В 1883 году после смерти отца Надежда Константиновна начала заниматься перепиской рукописей, давать частные уроки. После окончания гимназии работала репетитором, преподавала в профессиональной женской школе.

С начала 1890 года Надежда Константиновна стала принимать участие в работе марксистских кружков петербургских студентов-технологов Я. П. Коробки и Р. Классона из группы М. И. Бруснева. В этих кружках Крупская впервые услышала имена вождей мирового пролетариата К. Маркса и Ф. Энгельса, узнала, что существует наука о законах развития общества, впервые познакомилась с работой Маркса «Капитал». «Первые две главы

были очень трудны, — вспоминала Н. К. Крупская, — но начиная с третьей главы дело пошло на лад. Я точно живую воду пила. Не в терроре одиночек, не в толстовском самоуверенствовании надо искать путь. Могучее рабочее движение — вот где выход» (Педагогические соч., т. I, стр. 34).

Найдя в учении Маркса ответ на волновавшие ее вопросы, двадцатилетняя Надежда Крупская стала пропагандисткой этого учения и начала преподавать в воскресно-вечерней школе («Смоленские классы») для рабочих на окраине Петербурга.

Крупская не была народной учительницей, как об этом пишут некоторые ее биографы. В школу она пошла, как и другие революционные марксисты, именно как пропагандист. Школа была для нее нелегальной возможностью принести в рабочую массу учение Маркса и Энгельса, вызвать у своих учеников чувство революционного протеста, развить их классовое сознание.

«Мне хотелось поскорее принять активное участие в рабочем движении. Сначала я попросила дать мне кружок рабочих у наших технологов, но связи у них с рабочими были в то время невелики и кружка мне дать не сумели... Тогда я решила завязать связи через воскресно-вечернюю школу Варгунина за Невской заставой» (Педагогические сочинения, т. I, стр. 36).

Рабочие быстро нашли общий язык со своей молодой учительницей, внимательно слушали ее уроки, делились с ней своими думами. Когда в конце лета 1893 года в Петербург приехал Владимир Ильич Ленин, он использовал «Смоленские классы» как базу для расширения подпольной революционной работы, как возможность проникновения через школу в широкие рабочие массы.

Н. К. Крупская узнала, «что с Волги приехал какой-то очень знающий марксист» (Крупская. Воспоминания о Ленине, стр. 9). Первая встреча Крупской с Владимиром Ильичем состоялась в феврале 1894 года на собрании марксистов, проходившем на квартире Р. Э. Классона. Общие интересы и совместная борьба сблизили их, они часто встречались.

В этом же году В. И. Ленин написал свою знаменитую книгу «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Надежда Константиновна была в числе

тех, кто слышал эти произведения из уст самого Ленина. «В маленькой комнате, — вспоминает она, — сидело нас несколько человек. Ильич с волнением читал свою книжку, а мы с волнением его слушали. В этой книге Владимир Ильич особенно подчеркивал важность конечной цели, важность того, куда идет рабочее движение» («Комсомольская правда» № 49, от 28 февраля 1939 г.).

В. И. Ленин стал признанным руководителем петербургских марксистов. Надежда Константиновна была деятельной участницей организованного Лениным «Петербургского союза борьбы за освобождение рабочего класса». Ленин определил политические задачи русских социал-демократов: «действовать развитию и организации рабочего движения в России, преобразованию его из теперешнего состояния разрозненных, лишенных руководящей идеи попыток протеста, «бунтов» и стачек в организованную борьбу всего русского рабочего класса...» (В. И. Ленин. ПСС, т. 1, страница 309—310).

Для осуществления этой задачи необходимо было вести в неразрывном единстве теоретическую, пропагандистскую и агитационно-организационную работу.

Выполнение этих ленинских указаний стало делом всей жизни Надежды Константиновны. Она стала верным другом и соратником Ленина. Крупскую соединяла с Лениным общность взглядов на цель и смысл жизни.

В 1895 году по инициативе Ленина было проведено совещание учителей-марксистов Смоленской школы по вопросам ведения политической агитации. Крупская была не только участником, но и организатором этого собрания. В этот период она была уже сформировавшимся пропагандистом. В глубокой идейной убежденности был главный успех ее пропаганды.

Департамент полиции еще в январе 1890 года предписывал градоначальнику самым тщательным образом наблюдать за Смоленской школой. Рабочие-ученики старались оберегать от полицейских ищек своих любимых учительниц и особенно Н. К. Крупскую, которая уже с 1894 года значилась в департаменте полиции как личность «сомнительной благонадежности». И если работа Крупской продолжалась в школе до 1896 года, то это благодаря тесной связи ее с

рабочими-учениками и их защитой.

Через Смоленскую школу Н. К. Крупская помогала В. И. Ленину завязывать связи с рабочими за Невской заставой. Через школу передовые рабочие находили дорогу к ленинской группе «Союзу борьбы за освобождение рабочего класса».

В апреле 1895 года состоялось совещание ленинской группы с участием Н. К. Крупской, М. А. Сильвина, А. А. Якубовой, П. К. Запорожца. На совещании стоял вопрос о задачах по развертыванию массовой политической агитации. В связи с предстоящим отъездом Ленина за границу решено было назвать «наследника», которому надо передать все связи. «Так как я была наиболее «чистым» человеком, то решено было назначить «наследницей» меня, — вспоминала позднее Надежда Константиновна. (Воспоминания о Ленине, стр. 16). Конспиративные связи были переданы Крупской еще и потому, что к этому времени она проявила замечательные черты профессионала-революционера, имела большой опыт работы и авторитет среди марксистов ленинской группы.

Крупская с честью выполняла обязанности ленинской «наследницы». Она умело исполняла для конспиративных встреч с революционерами место своей службы. С августа 1895 года Крупская работала переписчиком счетного отдела Управления казенных железных дорог. Под предлогом оформления бумаг она встречалась с товарищами по борьбе.

После ареста Владимира Ильича вместе с большой группой деятелей петербургского «Союза борьбы» в ночь с 8 на 9 декабря 1895 года именно ей было поручено поддерживать с Лениным нелегальную связь. Для этого использовались книги, в которых Владимир Ильич писал молокою между строк письма, листовки и даже целые брошюры. Надежда Константиновна наладила доставку в дом предарительного заключения книг и информации о делах в «Союзе борьбы», настроениях рабочих на предприятиях.

Дружба, рожденная на основе общей цели, переросла в глубокое чувство. Большое место в налаженной конспиративной переписке занимали и вопросы личных отношений молодых людей. Вспоминая об этом периоде, Надежда Константиновна писала: «Но как

ни владел Владимир Ильич собой, как ни ставил себя в рамки определенного режима, а нападала, очевидно, и на него тюремная тоска. В одном из писем он развивал такой план. Когда их водили на прогулку, из одного окна коридора на минутку был виден кусок тротуара Шпалерной. Вот он и придумал, чтобы мы — я и Аполлинария Александровна Якубова в определенный час пришли и стали на этот кусочек тротуара, тогда он нас увидит. Аполлинария почему-то не могла пойти, а я несколько дней ходила и простила подолгу на этом кусочке» (Крупская. Воспоминания о Ленине, М., 1957 г., стр. 22).

Летом 1896 года Надежда Константиновна поехала в Полтаву на совещание по вопросу о подготовке съезда социал-демократических организаций, а 12 августа, по возвращении в Петербург, ее арестовали вместе с другими товарищами по «Союзу борьбы» за участие во всеобщей забастовке петербургских текстильщиц.

Разбор дела по обвинению Крупской длился несколько месяцев. Прокурор сначала не обратил внимания на скромную девушку, таких много тогда арестовывали. Но в ходе следствия он натолкнулся на все новые и новые факты нелегальной работы Крупской. Однажды на допросе он сказал: «Теперь я вижу, что у вас под маской наружного холода скрыта бесконечная любовь к революции» («Надежда Константиновна Крупская». К 65-летию со дня рождения, стр. 50).

После семимесячного тюремного заключения 12 марта 1897 года Крупская была выпущена из тюрьмы и отдана под особый надзор полиции. Царский суд приговорил ее к ссылке в Уфимскую губернию. Но после совместных прошений Владимира Ильича и Надежды Константиновны, ей, как невесте Ленина, разрешили отбывать ссылку вместе с ним в селе Шушенском.

Три недели добиралась Надежда Константиновна в далекую сибирскую ссылку. В пути она все время держала в руках лампу с зеленым абажуром, которую везла в подарок Владимиру Ильичу.

В июле 1898 года они поженились. Брак был скреплен медными обручальными кольцами, которые по этому случаю смастерил один из политических ссыльных.

«С этих пор, — вспоминала впоследствии Надежда Константиновна, — моя жизнь шла следом за его жизнью, я помогала ему в работе чем и как могла».

Изабелла МИШАКОВА.  
(АПН).

## ОПАСНАЯ ИГРА

«Советы могут использовать активизацию национал-демократической партии в Западном Берлине в качестве повода для усиления политических атак», — писала не так давно западногерманская газета «Ди вельт» в статье, посвященной предстоящим выборам президента ФРГ во «фронтонном городе». «Ди вельт» сознательно акцентировала внимание читателей только на этом моменте.

Конечно, уже тот факт, что в число почти тысячи депутатов федерального собрания, которым надлежит избрать главу западногерманского государства, впервые войдут 22 представителя НДП — последняя гитлеровской партии, не может не вызвать протеста общественности.

Нельзя забывать и о других опасных последствиях.

Во-первых, план проведения этих выборов не имеет под со-

бой юридической основы. Даже ближайшие союзники Бонна, западные державы, неоднократно отклоняли различного рода попытки Западной Германии считать официально Западный Берлин, расположенный в центре ГДР, «одинадцатой землей» ФРГ. Во-вторых, рассматривать двадцать два выборщика от НДП лишь как небольшую кучку «неисправимых», значило бы недооценивать всей серьезности политической ситуации. Ведь в конечном итоге в Западном Берлине будут присутствовать и пять старых нацистов, ныне пребывающих в ранге министров.

Это федеральный канцлер Курт Георг Кизингер, член национал-социалистической партии с 1933 года и одна из центральных фигур пропагандистского ведомства Геббельса; это Герхард Шредер — ныне министр обороны, с момента захвата власти фашистами являвшийся опричником нацистского рейха; это Карл Шпиллер, член штурмовых отрядов и приверженец Гитлера с 1933

года, вступивший в нацистскую партию в 1937 году, активный пропагандист фашистских идей, а в наше время — министр хозяйства; это Карло Шмид, бывший нацистский военный юрист на территории оккупированной Франции, занимающийся при Кизингере вопросами федеральных земель; и, наконец, Лауриц Лаурицен, в настоящее время министр по вопросам жилищного строительства, по его же словам «без оговорок преданный» нацизму.

Такова лишь незначительная часть активных нацистов, которые примут участие в предстоящем незаконном собрании. Опираясь на имеющиеся в архивах документы, подобные обвинения можно было бы выдвинуть и против пятидесяти трех депутатов федерального собрания. Нарушение правительствам ФРГ статуса особой политической единицы — Западного Берлина является весомым вкладом в повышение курса акций таденговской партии, приемники гитлеровской НСДАП, и наглядно демонстрирует совпадение их политических интересов.

Норберт ПОДЕВИН.



Оренбург. По коридорам областной больницы идут пятеро в белых халатах. Это братья Литвиненко — Григорий, Алексей, Анатолий, Виктор и их сестра Полина. Все они — медики.

Григорий — самый старший — работает хирургом Ново-троицкого городского больницы, Алексей — хирург областной больницы, Анатолий — главный хирург Переволоцкого района, Виктор пока еще студент Оренбургского медицинского института, который окончили его старшие братья. На первом курсе института учится и Полина.

Фото Н. КУЗНЕЦОВА.

Фотохроника ТАСС.

## ЛЮДИ ДОБРОЙ ДУШИ

Как много чудесных людей на свете! И встречаются они всюду. Их сердца раскрываются в трудные для человека минуты. В этом я еще раз убедилась совсем недавно.

2 января я возвращалась из Свердловска домой в Алапаевск. Моими соседями по купе были Саша Чернеев и его друзья из Режа. Это отзывчивые, замечательные ребята.

В дороге у меня произошел сердечный приступ. И эти, казалось бы случайные знакомые, не оставили меня в беде. Они оказали мне первую медицинскую помощь в поезде и взяли меня с собой.

Вся семья Чернеевых плохо спала в ту ночь. Павел Андреевич и Анфиса Ивановна Чернеевы, родители Саши, очень тепло и заботливо отнеслись ко

мне. Они вызвали «скорую помощь» и меня увезли в больницу.

Саша и его родители, ветераны энергоцеха никелевого завода, навещали меня, пока я лежала в больнице. Их чуткость и забота врачей помогли мне выздороветь.

Сейчас я здорова, и просто не хватает слов, чтобы выразить чувства благодарности людям с доброй душой.

**Е. ШВЕЦОВА,**  
пионервожатая  
школы № 8  
города Алапаевска.

Мы живем в доме леспромхоза треста «Свердлоблстрой» по улице Советской, 121. В доме 13 семей, но в этом небольшом коллективе есть грубые, нетактичные и даже жестокие люди. В квартире Т. Сукиной часто устраиваются пьянки,

## ПРИЗОВИТЕ ИХ К ПОРЯДКУ

скандалы, драки. На замечания соседней Сукиной отвечает оскорблениями.

Нет порядка и во дворе, жильцы лютуют, куда попало, а не в одно определенное место. Весной все эти

нечистоты растут и будет грязь.

С таким поведением некоторых жильцов мириться никак нельзя. Аморальное поведение их пора давно обсудить на собрании.

**Г. БЛОХИНА.**

## НЕ СВЕТАТСЯ ГОЛУБЫЕ ЭКРАНЫ

Более месяца тому назад в доме № 3 по улице Космонавтов были похищены усилители коллективных телевизионных антенн. Работники отдела милиции нашли воров и возвратили украденное жилищно-коммуналь-

ному отделу никелевого завода.

Мы неоднократно просили работников ЖКО установить усилители. Однако они остаются глухи к просьбам своих квартиросъемщиков. Некоторые жильцы вынужде-

ны в нарушение всяческих норм и правил устанавливать на балконах и на крышах индивидуальные антенны. Те же работники ЖКО наверняка возмутятся этим произволом квартиросъемщиков. Но что нам остается делать?

**А. ДЕМЕНЧУК.**

## ВРУЧЕНЫ МЕДАЛИ

Недавно в красном уголке УПП ВОС собрались участники Великой Отечественной войны. Майор горвоенкомата В. Т. Коровин поздравил их с наступающим праздником — Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота и вручил 56 работникам УПП ВОС памятные медали «50 лет Вооруженных Сил СССР». Среди награжденных А. И. Дрюк, И. И. Роговцев, И. Н. Журавлев, К. И. Земеров, М. П. Королев и другие.

У Александра Сергеевича Пушкина есть замечательная сказка о Золотой рыбке. Конец ее довольно поучителен: из-за своей жадности героиня сказки, старуха, остается у разбитого корыта.

Такое же произошло в жизни Бориса Федоровича Тюменева. Правда, его запросы осуществить было куда проще. Не требовалось никакой Золотой рыбки, которая бы исполнила все его желания.

Будучи заведующим складом Режевского общепита, он стал полноправным хозяином на нем. Щедро отпускал товары как для столовых, так и лично для себя. Винцо — для удовлетворения собственных потребностей, мяско — для домашнего стола.

Правда, чтобы запустить руку в государственный карман, следовало зачеркнуть такие черты характера, как честность, ответственность, чувство меры, гражданская совесть. Но для Бориса Федоровича, человека, как говорят, прошедшего огонь, воду и мед-

## У РАЗБИТОГО КОРЫТА

ные трубы, все было ничем. Ведь Борису Федоровичу с гражданами судьями встречаться не впервой.

Знакомство с ними состоялось у него еще в Артемовском, где он работал в железнодорожном ОРСе. Тогда же он почувствовал и силу закона: суд постановил взыскать с него присвоенные 1000 рублей.

Пришлось Борису Федоровичу честно трудиться и платить взносы в государственную кассу в размере 50 процентов от заработной платы.

Но скучно было Тюменеву вдаль от материальных ценностей. Потянуло на старую подбивную работу. А в Режевской конторе общественного питания как раз подвернулись сердобольные дяди. С закрытыми глазами смотрели они на записи в трудовой книжке Тюменева. Доверили пригнели, прикутили. И стал Борис Федорович Тюменев снова заводом.

### ФЕЛЬЕТОН

А свобода-то ему открылась — ни в сказке сказать, ни пером описать! Бухгалтеры-ревизоры не заглядывают.

А однажды такой случай был. Угощал Борис Федорович знакомых своих на складе. Стол, конечно, не ломился от яств. Но поесть и соответственно запить было чем: на столе стояло три опорожненных бутылки. Тут откуда ни возьмись — товаровед Тамара Устюжанина. Окинула взглядом непрошенных гостей и на Тюменева смотрит. А тот ни жив, ни мертв. Растерялся было, побегал, горсть конфет принес. А она:

— Борис Федорович, что вы делаете, за все ведь вам расплачиваться придется.

Когда сознание пришло, сказал: «И то верно». И унес конфеты обранию. По жалостливой нотке в голосе товаровед понял: «Она свой человек, не выдаст».

Руководители общепита тоже не надоедали Борису Федоровичу частыми визитами. Удивлялся порой Тюменев их доверчивости. Контроля — никакого. Тишь и благодать.

Холодильник два дня не работал. Мясо в нем начало оттаивать. «И пусть тает, авось не растечется», — машет хладнокровно рукой хозяин склада. О пресованных дрожжах он и забыл совсем — они тоже растаяли. Мороженое заставил мясом, да и забыл о нем. Из-за халатности Тюменева и попустительства руководителей общепита продукты были испорчены.

Когда Б. Ф. Тюменеву пришлось вторично сесть на скамью подсудимых в Режевском народном суде, он заявил, что убыток от «утечки» мяса составил 85 рублей, а дрожжи и мороженое тоже растаяли не по его вине.

Он признался, что при-

своил товара только на 400 рублей из тех 910 рублей 38 копеек, которые общепит просит у Нарсуда взыскать с Тюменева согласно акту ревизии.

Приличная сумма. По ней можно судить о том, как старательно и напряженно трудился Борис Федорович в течение полутора месяцев на благодатной ниве общественного питания.

Как и героиня пушкинской сказки, Б. Ф. Тюменев захотел невозможного и поэтому оказался у разбитого корыта.

Не лучше положение и у руководителей контрольного общепита. Все их надежды на Тюменева оказались неоправданными. Это тоже хорошая мера наказания за доверие случайным в торговле людям, за примиренчество и бесконтрольность, за безответственный подбор кадров.

**Г. ЛАВРЕНТЬЕВА.**

**ПРАВДА**

**КОММУНИЗМА**

25 февраля 1969 г. 3 стр.

Комсомолка Татьяна Клевакина (слева) и Светлана Худякова борются за звание ударников коммунистического труда. Работу на швейной фабрике они совмещают с учебой в девятом классе школы рабочей молодежи.

Фото В. КУЗЬМИНЫХ.



## БЕЗ ВНИМАНИЯ И ПОМОЩИ

В городской газете уже писалось о самодеятельном кукольном театре, созданном при Доме культуры. Театр этот еще молодой, но уже завоевал признание зрителей. Лестные отзывы о нем можно услышать не только от детей, но и от взрослых.

Инициатором создания кукольного театра является Л. Карпенков. Благо-

даря его стараниям в театре подобрался хороший коллектив самодеятельных артистов.

На первый взгляд кажется: что особенного в этих куклах? Но когда посмотрим спектакль, сразу проникаешься чувством благодарности к самодеятельным артистам. Они с душой относятся к делу, вкладывают в исполнение ролей мно-

го выдумки и мастерства.

Отрадно, что в Реже есть свой кукольный театр. Но странно, что его коллектив не чувствует внимания и поддержки. С какой бы просьбой ни обратился тов. Карпенков в профсоюзную организацию, от него отмахиваются, помощи не оказывают.

Такое безразличие может привести к тому, что наши дети останутся без кукольного театра.

**В. ЛЕОНОВА.**

## Классный вечер

«С чего начинается Родина? С картинки в твоём букваре, С хороших и верных товарищей, Живущих в соседнем дворе...»

Этой песней начался наш классный вечер. «Сегодня — мальчишки, завтра — солдаты», — выведено было крупными буквами на классной доске. Именно так назывался этот классный вечер.

Гостем на нем был офицер горвоенкомата Вениамин Тихонович Ко-

ровин. Он рассказал нам о пути, пройденном Советской Армией за 51 год. «Сила русского народа — в любви к Родине», — этими словами закончил свой рассказ Вениамин Тихонович. В память о вечере наш почетный гост получил подарок.

А потом вдохновенно звучали стихи. Света Тарабаева прочла стихотворение К. Симонова «Жди меня», а Таня Кар-

ташова «Стихотворение о славе».

Закончился вечер ссорением между командами КВН. Победила команда «Ух, ты!».

Мальчишки остались довольны этим классным вечером, подготовленным для них девочками.

**Ю. АНАНЬИН,**

ученик 9 «б» класса  
школы № 3.



Ленинград. Информационно-вычислительный центр вступил в строй на заводе «Вибратор». В системе, внедряемой сейчас автоматизированной системы управления предприятия (АСУ), он станет основным звеном.

На снимке: в информационно-вычислительном центре завода «Вибратор». Старший оператор Е. Савелова (на переднем плане) и оператор И. Васильева за работой на машине «Минск-22».

**Фото М. БЛОХИНА.**

**Фотохроника ТАСС.**



### ИНДИЯ ГОТОВИТСЯ К ЮБИЛЕЮ

Имя великого Ленина близко и дорого трудящимся Индии. Столетие со дня рождения основателя первого в мире социалистического государства будет широко отмечаться по всей стране.

1969—1970 годы станут в Индии годами памяти В. И. Ленина — такое решение было принято на расширенном заседании Национального совета Индийско-советского общества по развитию культурных связей, которое состоялось в Бомбее. Во всех штатах страны будут организованы митинги, конференции, симпозиумы, кинофестивали, фотовыставки и выставки произведений В. И. Ленина. Планируется издание юбилейной марки и переиздание трудов В. И. Ленина. Для осуществления этой обширной программы создается Всеиндийский подготовительный комитет.

Свыше ста двадцати делегатов, прибывших со всех концов Индии, тепло встретили решение о проведении в Индии года памяти В. И. Ленина. В качестве почетных гостей в работе Национального совета приняли участие члены делегации Союза советских обществ дружбы и культурных связей с зарубежными странами во главе с председателем президиума организации Н. В. Поповой.

«Решение, принятое Национальным советом общества, — заявил корреспонденту ТАСС председатель Индийско-советского общества по развитию культурных связей К. П. Ш. Менон, — знаменует собой новый этап в деятельности общества друзей Советского Союза в Индии. Размах планируемых мероприятий говорит о большой любви индийского народа к великому Ленину, к Советскому Союзу и о той поддержке, которой наше общество дружит с Советским Союзом пользуется в самых различных слоях индийской общности».

(ТАСС).

### УСПЕХИ ПАТРИОТОВ

В результате успешных атак боевых отрядов организованных «Аль-фатах» в районе населенного пункта Абу Энейза (северная часть долины р. Иордан) и гор. Хисфин (Голанские высоты) израильские оккупационные войска понесли значительные потери в живой силе и технике, сообщается в опубликованном сегодня коммюнике «Аль-фатах».

(ТАСС).

## Гости „Искорки“

23 февраля в красном уголке швейной фабрики прошел вечер. «Искорка» — так он назывался. Почетными гостями на «Искорке» были участники Великой Отечественной войны, работающие сейчас на фабрике: Александр

Николаевич Быков, Василий Ильич Федоровский, Антон Гаврилович Чушев, Михаил Федосович Мищенко и другие.

На вечере прозвучали песни военных лет. Участников войны тепло поздравили с праздником и вручили им памятные подарки.

Р. ВЕРБИНА.

## БАТАЛИИ НА ЛЬДУ

Популярность хоккея с шайбой в нашем городе возрастает с каждым годом. Если раньше первенство города проходило в основном среди взрослых команд, то сейчас спортивные общества уделяют больше внимания воспитанию юных хоккеистов. Совсем недавно болельщики наблюдали за полуфинальными и финальными схватками на приз клуба «Золотая шайба», а 16 февраля на ледяном корте поселка Быстринский в финальном поединке на приз областного комитета комсомола «Смена» встретились юноши 1953—54 годов рождения, представляющие команды «Металлург» и «Метеор».

Встреча проходила на равных. Правда, более точные в стадии завершения атак хоккеисты «Металлурга» первыми открывают счет. Сделал это Саша Тимофеев. Ответную шайбу забил Леся Смирнов. И в дальнейшем Леся был лидером своего нападения. После его двух точных ударов шайба влетела в ворота соперников. На второй перерыв обе команды ушли с ничейным результатом 3:3. За 5 минут до конца матча спортивное счастье улыбнулось гостям. С близкого

расстояния они обстреляли ворота «Метеора». 4:3. Но этот счет не был окончательным, в одну из атак хозяева восстанавливают равновесие. В итоге боевая ничья — 4:4.

Для выявления победителя судья назначает по 5 штрафных ударов-булитов. Хоккеисты «Метеора» волнуются, и только одна шайба из пяти пересекает линию ворот, которую надежно защищал Сережа Бурдин. Забив 2 шайбы в ворота хозяев, юноши «Металлурга» стали победителями. Второе место за «Метеором». У победителей хорошо провели встречу Витя Карташов, Толя Попов, Сережа и Алеша Королевы, у метеоровцев — защитник Сережа Крыношин и нападающий Леся Смирнов.

В субботу, 22 февраля, на корте поселка Быстринский в розыгрыше на приз обкома комсомола «Молодость» встретились юношеские команды хоккеистов «Сатурн» и «Метеор». Игры проходили с преимуществом «Метеора». Игроки этой команды провели в ворота соперников двенадцать безответных шайб. Победители завоевали право участвовать в финальной встрече.

## Спорт

Команда «Метеор», состоящая из самых юных хоккеистов города, недавно завоевала первенство во встречах на приз клуба «Золотая шайба». В минувшее воскресенье, 23 февраля, она приняла на своем поле лучшую дворовую команду города Асбеста. Победили хозяева поля со счетом 7:2. В следующее воскресенье метеоровцы нанесут ответный визит юным хоккеистам Асбеста. В случае победы команда «Метеор» войдет в финальную пультку области.

Г. ЧУСОВИТИН.

### НА КНИЖНОЙ ПОЛКЕ

«ТАК НАМ СЕРДЦЕ ВЕЛИТ». Эту книгу вы можете купить в книжном магазине нашего города. В ней описывается история комсомола Свердловской области. Книга поможет в работе всем классным руководителям, вожатым, руководителям молодежных политклубов, секретарям комитетов комсомола.

«Крылья Советов» (Москва).

### 1 МАРТА СУББОТА

- 11.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. Гимнастика для всех.
- 11.45 Теленовости.
- 12.00 Музыкальная развлекательная программа.
- 12.30 «Плюс электрификация». Репортаж с ВДНХ.
- 13.00 «Искусство и мы». «Жизнь танца».
- 14.00 «Прогресс». Интервизионный журнал.
- 19.00 Программа цветного телевидения.
- 20.30 Телеатлас народов СССР. Армения.
- 22.30 Теленовости.
- 22.45 Мир социализма.
- 23.15 «Гибель Эппи Нийбур». Телевизионный спектакль. 2—3 части.

### 2 МАРТА ВОСКРЕСЕНЬЕ

- 11.00 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Утренняя гимнастика для детей.
- 11.15 Теленовости.
- 11.30 «Будильник».
- 12.00 Музыкальный киоск.
- 12.30 «Третий коммунистический...». К 50-летию III Коммунистического Интернационала.
- 15.00 «Сельский час».
- 16.00 Для воинов Советской Армии и Флота.
- 16.30 А. Арбузов. «Таня». Спектакль Ленинградского театра им. Ленсовета.
- 19.00 «Время». Информационная программа.
- 19.30 Программа цветного телевидения.
- 23.10 «Европа: события, страны, проблемы».

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### 25 февраля ВТОРНИК

- 18.00 Для школьников. «Из истории песни». «Гулял по Уралу Чапаевгерой».
- 18.50 Теленовости.
- 19.00 «Незабываемые встречи». К 100-летию со дня рождения Н. К. Крупской.
- 19.45 Для старших школьников. «Школа юных».
- 20.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Твоя ленинская библиотека. Работа В. И. Ленина «Что делать?».
- 21.15 Показывает Свердловск. Художественный фильм «Конец Сатурна».
- 22.45 Ровесник.
- 23.15 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Кинопанорама.

### 26 ФЕВРАЛЯ СРЕДА

- 11.00 Телевизионное бюро техинформации.
- 11.15 Художественный фильм «Путь в «Сатурн»».
- 18.00 Мультфильм для детей.
- 18.10 «Автограф да...».
- 18.40 Теленовости.
- 18.50 НОТ для всех. Управление производством.
- 19.20 Наша почта.
- 20.00 Концерт.
- 20.35 «Литература и рабочий класс». Говорят участники зонального совещания писателей.
- 21.05 Художественный фильм «Встреча в горах».
- 22.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. «Время». Информационная программа.
- 23.15 Показывают Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) —

ловск. Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) — «Крылья Советов» (Москва).

### 27 ФЕВРАЛЯ ЧЕТВЕРГ

- 17.20 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Первенство мира по биатлону.
- 19.00 Показывает Свердловск. Теленовости.
- 19.15 «Новое на киноэкране».
- 20.00 В вечерний час.
- 21.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ. На кубок европейских чемпионов по баскетболу. ЦСКА — «Залор» (Югославия).
- 22.30 «Время». Информационная программа.
- 23.15 «Гибель Эппи Нийбур». Телеспектакль. Часть 1-я.

### 28 ФЕВРАЛЯ ПЯТНИЦА

- 11.00 Художественный фильм «Конец «Сатурна»».
- 13.40 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Первенство мира по биатлону.
- 18.00 «Служим мы на Урале». Передача из Перми.
- 18.40 Мультфильм для детей.
- 18.50 «Поиски, открытия».
- 19.25 Теленовости.
- 19.40 «Вечера у рояля».
- 20.40 «Русские мотивы». Телевизионный фестиваль художественной самодеятельности.
- 22.30 ПЕРЕДАЧА ИЗ МОСКВЫ. Эстафета новостей.
- 23.15 Показывает Свердловск. Чемпионат СССР по хоккею. «Автомобилист» (Свердловск) —

Москва. Недавно в Москве проходил Всесоюзный смотр хореографических училищ. В нем приняли участие более шестисот человек — представителей восемнадцати школ.

На снимке: учащиеся Московского хореографического училища М. Леонова и А. Богатырев исполняют «Па-де-де» Алана. Фото Л. ЖДАНОВА. Фотохроника ТАСС.



Зам. редактора М. П. КОЛБИН.

## КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 25 и 26 февраля — «Мертвый сезон». (Две серии). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 25 февраля — «День ангела». 26 февраля — «Золотой теленок». (Две серии).

Режевскому строительному управлению требуются старшие прорабы (заработная плата 208—230 рублей), прорабы (184—208 рублей), мастера (155—173 рубля), старший инженер ПТО (138—173 рубля), начальник планового отдела (173—195 рублей), нормировщик (138—173 рубля), инженер по снабжению (138—173 рубля). Жилплощадь предоставляется.

Там же требуются каменщики, штукатуры, маляры, плотники, подсобные рабочие. Одновременно предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться по адресу: г. Реж-1, улица Калинина, отдел кадров стройуправления.

Для строительства Липовской водолечебницы срочно требуются строители следующих специальностей: каменщики, столяры, разнорабочие. Оплата сдельная. Обращаться в Липовскую водолечебницу к тов. Малкину И. П.

Режевскому учебно-производственному предприятию ВОС на постоянную работу требуется руководитель духового оркестра. Оплата по соглашению. Обращаться к помощнику директора предприятия.

Режевскому производственному участку треста «Уралцветметремонт» срочно требуются на постоянную работу: газозлектросварщик, каменщики, шоферы. Оплата труда по соглашению. За справками обращаться: поселок Озерной, отдел кадров.

В передвижную механизированную колонну при Режевском сельхозтехникуме на строительство общежития и учебно-производственного корпуса требуются каменщики, плотники и разнорабочие. Оплата труда сдельная с надбавкой к зарплате 30 процентов тарифной ставки. Обращаться: сельхозтехникум, улица Ленина, 4, отдел кадров.

Режевской типографии срочно требуются на постоянную работу наборщики, ученики наборщиков, уборщица, ученик печатника на ротационную машину.

## ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ

Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь редакции — 0-88, экономический отдел и отдел писем — 3-68, корректор — 3-71.

Адрес типографии: город Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1.103.

Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.